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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, no 

período de 1999 a 2000, deputado Gilmar Knaesel; 

Excelentíssimo senhor presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, no 

período de 1991 a 1992, Otávio Gilson dos Santos; 

Senhora diretora da Diretoria de Comunicação 

Social da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, Thamy Soligo; 

Ilustríssimo senhor chefe da Comunicação 

Social da 14° Brigada de Infantaria Motorizada, 

coronel Arilson Pinheiro Paiva, neste ato 

representando o ilustríssimo senhor general de 

brigada Ricardo Miranda Aversa; 

Excelentíssimo senhor coordenador de 

Comunicação Social do Ministério Público de Santa 

Catarina - MPSC, Carlos Rocha dos Santos, neste 

ato representando o excelentíssimo senhor 

procurador-geral de Justiça de Santa Catarina, 

Sandro José Neis; 

Senhor presidente da Associação Catarinense de 

Imprensa – Casa do Jornalista, Ademir Arnon, neste 

ato representando toda a imprensa catarinense; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, esta sessão especial foi convocada por 

solicitação da Mesa e aprovada, por unanimidade, 

pelos demais parlamentares em comemoração aos 50 

anos de Atividades da Imprensa da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa do 



Estado de Santa Catarina, sob a regência do 

maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

 Registro ainda a presença das seguintes 

autoridades: 

 Senhor Ivonei Fazzioni, assessor de imprensa, 

neste ato representando o senhor presidente da 

Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina - Fiesc, senhor Mário Cezar de Aguiar; 

 Senhor jornalista Marco Aurélio Gomes, 

assessor de imprensa da Associação Catarinense de 

Emissoras de Rádio e Televisão - Acaert; 

 Senhor Luís Meneghim, diretor de Conteúdo, 

neste ato representando o senhor presidente do 

Grupo RIC, Rede Independência de Comunicação, 

senhor Marcelo Corrêa Petrelli; 

 Senhor Paulo Boscoli, diretor de Comunicação 

da Secretaria de Estado da Comunicação;  

 Senhor Hermann Neto, diretor-geral do Jornal 

Imagem da Ilha; 

 Senhor Diego Vieira de Souza, presidente do 

Sindicato dos Servidores da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina.  

Muito obrigado pela presença de todos!  

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

Convido o eminente ex-presidente, hoje nosso 

ex-deputado, Otávio Gilson dos Santos, para falar 

em nome de todos aqui presentes. 

O SR. OTÁVIO GILSON DOS SANTOS – Senhor 

presidente da Assembleia Legislativa, deputado 

Silvio Dreveck, senhores deputados aqui presentes, 

senhoras, senhores, membros da Mesa, jornalistas 

catarinenses, em especial aqueles que comemoram 50 

anos de atividades nesta Casa Legislativa.  

Sem dúvida alguma, a Assembleia Legislativa 

deve muito aos jornalistas que cobrem esta Casa. 

Sem eles, teríamos muitas dificuldades em fazer 

com que o trabalho aqui prestado cotidianamente 

fosse de conhecimento da população catarinense. 



 Graças a eles, com uma plêiade de 

companheiros e jornalistas competentes, cito aqui 

com enorme satisfação, a Jamile, uma das pessoas 

que congregou a imprensa com todo o povo de Santa 

Catarina e, particularmente, com a política 

catarinense. Para fazer isso é necessário 

competência e coleguismo de pessoas que precisam 

trabalhar em conjunto, visando acima de tudo o bem 

estar da população.  

Eu que tive a oportunidade de permanecer aqui 

por 20 anos, além da honra e alegria de ser 

presidente desta Casa, nos anos de 1991 e 1992, 

sou testemunha de que a Assembleia Legislativa 

sempre teve respeito e admiração à população de 

Santa Catarina. [Degravação: Roberto Machado] 

Vejo ao lado do presidente Silvio Dreveck, o 

ex-presidente desta Casa, Gilmar Knaesel, amigo de 

longa data, fomos deputados, por vários anos, 

procurando representar o estado de Santa Catarina. 

 Eu gostaria de cumprimentar o Arnon, uma 

pessoa que dirige a imprensa de Santa Catarina com 

muita competência, mas que nunca perdeu a 

simplicidade. Sempre procurou fazer com que todos 

os seus jornalistas fossem reconhecidos pelo 

brilhante trabalho que prestam em dar informação 

para todo o estado.  

 Primeiramente queria dizer que já faz muito 

tempo que eu não ocupo uma tribuna, e disse ao 

presidente Silvio Dreveck que ele estava bancando 

o amigo da onça comigo. Mas quero pedir escusas 

por não ter me pronunciado como muitos poderiam 

crer que eu faria.  

Quero dizer que, nos 20 anos em que estive 

nesta Casa, sempre externei pela imprensa e por 

seus servidores o maior respeito e a maior 

admiração. Procurei, dentro do que foi possível, 

fazer tudo aquilo que é inerente à competência e à 

responsabilidade de um presidente de Poder.  

 Deputado Silvio Dreveck, informe os seus 

companheiros, os membros da Mesa e todos os 

parlamentares desta Casa do nosso respeito e 

admiração. Mais uma vez, cumprimento todos os 

jornalistas que efetivamente sempre cumpriram com 

o seu dever e com a sua obrigação. 



Parabéns! Tenham a certeza de que, em toda a 

minha vida, expressei muita consideração por todos 

vocês.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas)  

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Senhor deputado Otávio Gilson dos Santos, sua 

excelência é um tribuno nato, pode voltar a esta 

Casa, assim que desejar e conseguir os votos, com 

certeza será bem acolhido. Muito obrigado por suas 

palavras e pelo seu reconhecimento. 

 A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite.  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

aos 50 anos de Atividades da Imprensa da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina.  

 Convidamos o excelentíssimo senhor presidente, 

deputado Silvio Dreveck, para fazer a entrega das 

homenagens.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Diretoria de Comunicação Social, a senhora 

diretora Thamy Soligo.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem a 

servidora aposentada da Diretoria de Comunicação 

Social, senhora Jamile Machado.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o servidor 

aposentado da Diretoria de Comunicação Social, 

senhor Orestes Araújo. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 A seguir, o Parlamento Catarinense fará 

entrega de certificados aos diretores que muito 

contribuíram para a construção destes 50 anos de 

história.  



 Convidamos para receber o certificado o senhor 

André Fretta May. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sara]  

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Bonifácio Thiesen. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

José Francisco Alves. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Lúcia Helena Evangelista Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado a 

senhora Maria Ivonete Lessa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Marise Ortiga Rosa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Osmar Teixeira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Samir Machado, neste ato representado pela senhora 

Stela Maris Martins da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Sérgio Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado a 

senhora Thamy Soligo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor 

presidente desta Casa Legislativa, deputado Silvio 

Dreveck, pela entrega das homenagens. 



Neste momento, o Coral da Alesc nos brindará 

com a música Eu quero apenas de autoria de Roberto 

Carlos. 

Muito obrigado! 

(Procede-se à interpretação da música.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra, a senhora 

gerente de Comunicação Social,  Rossana Maria 

Borges Espezin. 

A SRA. ROSSANA MARIA BORGES ESPEZIN – Boa 

noite. Realmente hoje estamos entre amigos, estou 

muito contente com a presença de vocês. Muito 

obrigada por terem vindo!  

Quero agradecer também ao presidente da Alesc, 

Silvio Dreveck, e aos demais deputados, pela 

oportunidade de oferecer esta homenagem que, na 

verdade, é um agradecimento a vocês que fizeram da 

comunicação legislativa da Alesc uma referência 

nacional. 

Afinal, todo o jornalista tem, lá no fundo, 

aquela vontadezinha de transformar o mundo, de 

fazer a diferença e deixar a sua marca. Vocês 

fizeram isto com ousadia, comprometimento e 

idealismo.  

Muito obrigada! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Antes de fazer o encerramento, eu gostaria de, em 

nome dos 40 deputados, reconhecer o grande 

trabalho realizado, nestes 50 anos, que, além de 

informar a população sobre a atividade 

parlamentar, contribuiu muito também para a nossa 

democracia. 

 As pessoas somente tem conhecimento através 

dos meios de informação. É uma historia que aqui 

quero compartilhar e, ao mesmo tempo, enaltecer a 

presença dos ex-presidentes desta casa, deputados 

Otávio Gilson dos Santos e Gilmar Knaesel, que 

presidiram e tiveram uma grande contribuição para 

que a imprensa fosse fortalecida. 

 É uma história que começou, como a Jane 

colocou aqui para nós, e nós chegamos à época em 



que veio a televisão, o rádio, as redes sociais, 

avanços tecnológicos fantásticos. [Degravação: 

Nicole Engel] 

Mas se não tivéssemos profissionais, toda essa 

tecnologia, todos esses equipamentos, nada disso 

teria importância, pois quem faz acontecer são as 

pessoas. Por isso, nós queremos, em nome da 

Assembleia, agradecer, reconhecer e enaltecer, e 

que vocês continuem firmes e fortes trabalhando 

com a informação.  

 A informação quando é verdadeira, quando é 

imparcial, enriquece o conhecimento das pessoas, 

pois estas estão lendo, estão ouvindo.  

Não poderia deixar de reconhecer, em nome de 

todo o Parlamento, que é com mérito e com justiça 

que merecem esta singela homenagem na noite de 

hoje. 

Agradecer também ao nosso coral que abrilhanta 

mais esta noite especial, aos servidores desta 

Casa que sempre estão aqui, deputado Gilson e 

Gilmar. É difícil de as pessoas compreenderem que 

o servidor da Assembleia não tem horário, às vezes 

o trabalho termina as oito, outra as nove, às 

vezes começa as oito. Somente quem está no dia a 

dia sabe da importância do nosso servidor aqui na 

Assembleia Legislativa. 

 À imprensa escrita e falada que nos 

prestigia, obrigado por todos os presentes! 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento, nesta noite, convidando-os para um 

coquetel no hall deste Poder. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo Coral da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, sob a 

regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental. [Degravação: Iago Zilli][Revisão: 

Taquígrafa Eliana]     


